

A类
公开

安康市招商和经济合作局

安招函〔2023〕32号

签发人：卫莎莎

安康市招商和经济合作局对政协安康市五届二次会议第361号提案的答复函

杨维刚委员：

您在市政协五届二次会议上提出的《关于借助深合区政策机遇融合发展的建议》第361号已收悉，感谢您对安康经济发展的关注与支持，现就您的建议答复如下：

一、关于加速推动安康外贸经济发展

对外贸易是促进我市经济稳增长的重要力量，2021年我市出台了《安康市支持外贸稳定发展的政策措施》，从培育外贸主

体、承接加工贸易产业转移、提升贸易便利化水平、加大金融和物流支持、优化出口退税管理、建立保障激励机制等方面制定政策措施，有效促进了外贸经济稳定健康发展。2022年全市外贸进出口总额15.9亿元，是五年前的3.1倍，年均增长25%。2023年1-7月进出口总额12.2亿元，增速160.6%，排名全省第一。同时，我市也成功荣获“国家加工贸易梯度转移重点承接地”金字招牌，安康高新区先后获批国家外贸转型升级基地（消费类电子产品）和陕西省自贸协同创新区；恒口示范区先后创建为国家外贸转型升级基地（毛绒玩具）和省级文化产品出口服务贸易示范园区，成为对外贸易增长的有力支撑。

2023年3月《横琴粤澳深度合作区发展促进条例》颁布实施（以下简称《条例》），横琴与境内其他地区之间为“二线”海关监管区域，我市将充份利用合作区“二线”贸易进出口通道的有利条件，加大宣传力度，提升服务水平，扩大对外贸易。

二、关于扩大进出口重点方向

我市的富硒食品、新型材料、秦巴医药、消费电子等重点产业与横琴粤澳深度合作区的集成电路、电子元器件、新材料、人工智能、生物医药、大健康等重点产业有高度的契合和融合发展空间，我市将积极与合作区政府、企业进行有效对接，特别是发挥市政府驻粤港澳大湾区驻地招商联络处的作用，紧密联系，深入对接，主动融入合作区产业发展，让安康成为重要的原材料种植基地和产品生产加工基地。同时，《条例》第四十九条规定，

“从内地经‘二线’通道进入合作区的有关货物视同出口，按照现行税收政策规定实行增值税和消费税退税”，这为我市外贸出口提供了新的“出海口”，在产业高度融合发展的基础上，必将迎来我市外贸出口的快速增长。

三、关于深化优势资源整合及配套要素制度完善

秦巴医药产业是我市最具资源优势和发展潜力的产业，市政府相继出台了《安康市中医药发展规划（2018-2030）》、《加快生物医药产业发展的意见》和《安康市促进生物医药产业健康快速发展的实施意见》等政策文件，从种植、加工、研发、流通等产业发展各个环节提出了一揽子支持政策。从基地建设、中药饮片加工、成药生产等全产业链“增品种、提品质、创品牌”等方面提供全面支持。目前产业发展具备一定的基础。2018年成立的陕澳中医药产业园，是集产业研发认证、标准化管理、交易流通为核心的“国际中医药产业创新发展平台”，项目的建成将为秦巴医药产业进入国际化市场提供有力支撑。《条例》第三十一条规定，支持合作区建设中医药生产基地和创新高地，发展中医药服务贸易，建立具有自主知识产权和中国特色的医药创新研发与转化平台。这也为秦巴医药产业的发展提供更多合作与发展的契机。下一步，我们将发挥重点项目工作专班的作用，加快陕澳中医药产业园项目进度，推进安康海关的建设，紧密对接合作区“二线”海关，形成开放口岸体系，为秦巴医药产业做大做强打造良好的发展环境。

再次感谢您的建言献策，同时也期待您一如继往的关注、参与、支持安康的经济建设。

Stamp

安康市招商经济合作局

2023年9月18日

(联系人: 刘功荣 电话: 13909154508)

抄送: 市政协提案委员会, 市政府督查室。

